

# 派出所里的老大哥

□ 李静

今年6月份,我调到邢台市公安局信都分局冶金北路派出所行政内勤岗位。在这个岗位上,我深切地体会到了基层工作的繁杂和不易,在这里的每一天,我时时刻刻被所里团结友爱、有了任务抢着上的所风震撼,被治北人爱岗敬业、无私忘我的精神感动。

刚到所里报到那天,所长王铁寒就跟我说:“咱所老同志偏多,工作中咱们年轻人要多担着点。”王所是我们所唯一一个40岁以下的民警,他是所里的全面手。白天现场处警、社区走访、工地摸排、巡逻查控处都能看到他的身影;晚上系统管理、信息录入,解决岁数大的民警不擅长的各种问题,通宵达旦是常有的事。王所总是感慨地说:“老哥哥们岁数大了,我多干点儿,他们就能多休息一点儿。”

民警闫连进今年59岁。我刚到治北所时,就对这个老大哥充满了好奇,每次看到他时,

他都在聚精会神地盯着电脑,头几乎要探进屏幕里!后来我才知道他因白内障双眼几近失明,去年,一只眼睛刚做了手术,时间不长就回到了工作岗位,由于没有足够的恢复时间,现在他只能看到近处的影像。闫大哥说:“咱所里人太少,只要我还能看得到,就不能耽误工作!”两个月前,连续的值班备勤、巡逻摸排,他病倒在了工作岗位上。没过多久,正在治疗休养的他在所里的工作群中看到了发布隔离点执勤任务的信息,主动请缨。面对大家的担心,他只是淡淡地说:“放心吧!咱治北所的人皮实,你们忙所里的事,这活儿交给我,我能行!”

老大哥苏新英,也是59岁。一天凌晨,所里接到王女士求助,她正在家做透析的15岁女儿因小区停电存在生命危险,请求民警帮助。接到求助后,副所长毛国锋、民警苏新英立即赶往王女士家。年过半百的两人,拽着楼梯扶手一步不敢停,气喘吁吁地爬上12层,来

到王女士家,看到随时有生命危险的孩子,顾不上喘口气,用警用手电充当照明设备,一个搬一个抱,硬是将孩子与重达近百斤的医疗设备及液体转移到楼下,待将孩子安全送车上,送往医院救治的时候,两人长出一口气,瘫坐在地上,久久无法起身,汗水早已湿透了衣衫。俩人回所时还不忘打趣道:“抓紧干吧,等退休了想干也干不成了!”危急时刻,他们心中只有人民群众的生命安

58岁的老大哥高永富,清晨常会为我们这些不按时吃早饭的年轻人煮鸡蛋。工作中,他把自己的工作经验毫无保留地传帮带,让我们在工作中少走了很多弯路。毛国锋、王永军两位大哥,是所里的中流砥柱,有了活从来都是抢着……

在治北所,大家是同事,更像一家人,老同志有奉献,年轻人有担当。在这种精神的带领下,治北所全体民辅警上下一心,在疫情防控最关键的时刻,

用挺身而出诠释着疫情当前,警察不退;在人民群众最需要的时候,用奋不顾身讲好百姓故事;在打击犯罪、安保维稳最前沿,用冲锋在前兑现着做好人民“保护神”的诺言。

我在下所之前就听很多人说治北所是个好地方,人少,事少,办公楼还是新盖的。到这里工作后,我想说治北所人少是真的,民辅警共16人,正式民警7人,58岁以上男民警3人,平均年龄52岁。但治北所的事儿真的不少,辖区在建项目众多,入住人口逐年增加,新开业的饭店等娱乐场所也越来越多;目前所接警中有三分之二都是工地的各种纠纷,涉及人员众多,这每一起警情都需要至少询问二三十份甚至五六十份的材料。所里人少,但任务一样不少,除日常接处警工作外,安保、维稳、执勤等任务频增,工作量大。可治北所真是个好地方啊,未来几年治北辖区必将高楼林立、繁花似锦,一切都是新的,等着我们去开拓。

## 给钱就能办入学?

永年警方破获系列“学托”诈骗案

□ 胡晓闻

“择校费用”。但一直等到开学,家长们却没有收到入学通知书。

赵某等多名家长找到张某询问情况,此时张某继续以各种理由拖延时间,并伪造学校收款凭证,谎称等学校军训结束后统一入学。然而,直到学校正式开课,赵某等多名家长这才意识到被骗,联系张某退钱时,张某迟迟不给退钱,于是便报了警。

接警后,办案民警迅速展开工作,在获取犯罪人张某的行踪信息后将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某如实交代了其谎称能够给子女办成初中、高中入学资格为由,诈骗包括赵某在内20余名群众人民币共计28万余元的不法事实。

经查,犯罪嫌疑人张某因赌博欠了不少钱,想着骗点钱去赌场上翻本,而他承诺的能够帮助孩子入学的事情,只不过是他编造的骗钱借口。钱到手后,张某将钱用于赌博及个人挥霍。9月15日,犯罪嫌疑人张某被邯郸市永年区公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

## 拉甜瓜的三轮车撞人后跑了……

□ 宋胜利

9月15日,任丘市公安交警大队民警经过缜密侦查,破获一起电动三轮车撞人致伤逃逸案。

9月6日20时许,任丘市某小区的王某打着手机沿建设路由西向东步行至任丘卫校时,被一辆同向行驶的电动三轮车撞倒致

伤。肇事车逃逸,王某在去距事发现场较近的市医院路上报了警。

接警后,交警大队事故二组第一时间去市医院看望了伤者并了解情况。王某说他在恍惚中发现,那辆电动三轮车有车篷,车斗里拉着一车甜瓜,颜色分辨不清,驾驶人是个年轻小伙子。

交警出了医院去现场,通过仔

细勘查,除了散落在地的一些挡风玻璃碎片和点滴血迹之外,没有发现其他有价值的线索。

组长高定国带队对肇事车辆展开拉网式摸排。他们沿着该车上下行、下行路段查看了多个路口的监控录像,一帧一帧地查看,耗时之多,费力之大可想而知。

功夫不负有心人。9月11日,

交警终于发现,这辆车经常在某小区附近出现。顺藤摸瓜,民警第二天在附近一个地下车库找到了肇事车,又通过肇事车主的父亲找到了几天没有回家的肇事逃逸者杨某某。

9月15日,杨某某被“请”到交警大队,承认了当晚肇事逃逸的事实。

### 警方提醒

父母望子成龙的心态,可以理解,但是不能失去防备心理,切莫轻信所谓的“特殊途径”,最终耽误了孩子入学,还落入了骗局。永年公安提醒广大学生家长,在为孩子挑选学校时要按照正规渠道、

合法途径进行选择,切莫病急乱投医而轻信他人,“学托”诈骗招数花样百出,经常会骗得钱后逃之夭夭。有些家长连“学托”的身份信息都不清楚,毫无防备意识,将钱随意交给他人,不仅造成了财产损失,更会耽误孩子的正常入学。

## “孩子别哭,警察叔叔帮你找妈妈……”

□ 文/图 孙明山

9月18日上午,沧州市新华区一名10岁的小女孩在家中想出去玩,不想刚一出门,门自动关上了,忘了带钥匙想回屋回不去了。无奈的她独自走出家门想去找妈妈,谁知,走着走着便迷了路,她哭泣着走向路边的岗亭,向沧州市公安交警二大队执勤交警求助。

民警立即把小女孩领进岗亭,一边安抚她的情绪,一边耐心与她交流。经询问,小女孩今年10岁,由于被锁到自家门外,想着去找妈妈却不知道怎么走了。小女孩不知道父母的联系电话,只提供了她母亲的名字和单位。经网上查询,显示的小女孩母亲电话号码已经弃用。于是,交警又与女孩母亲所在的单位取得联系。约20分钟后,见女孩的妈妈还没赶到,民警便驱车带女孩去找妈妈,刚行驶到半路,接到女孩妈妈的电话,她已赶到岗亭。于是民警立即返回。见到妈妈后,小女孩说:“我看到警察叔叔,就知道安全了。”“真是太感谢你们了,谢谢!”女孩的母亲对交警的热心帮助连声道谢。



图为民警帮小女孩找妈妈。

## 老汉证件掉进下水道 急暖民警带着撬棍来帮忙

□ 黄棠龙 才艳楠

“警察同志,快来帮帮我……”9月17日上午,乐亭县居民景老汉急匆匆地闯进乐亭县公安局毛庄派出所,对民警急切地说。民警忙上前安抚老汉:“您喘口气,坐下慢慢说。”

原来就在刚才,景老汉骑着自行车到镇上的信用社取钱,在信用社门前不小心将身份证、银行卡、粮补存折等一并掉落,巧的是脚下正好是路边的下水道,几个证件从下水道盖的缝隙滑了进去,水泥制的下水道盖很重,景老汉试了很多办法也无法挪开,附近也没找到熟人帮忙。家里还等着用钱,这

让景老汉急得像热锅上的蚂蚁团团转,情急之下,景老汉想到了“有困难找警察”,于是,匆匆忙忙赶到了毛庄派出所求助。

派出所民警在听完老汉的讲述,立即携带撬棍等必要工具,一行四人随老汉迅速赶到事发现场。民警用撬棍顺着缝隙一点点将下水道井盖撬起移开,万幸的是下水道里没有水,老人的证件正安安静静地“躺”在底部等待着焦急的主人。民警不顾下水道的肮脏及气味的刺鼻,探身帮老人取出了证件。面对失而复得的证件,老人对民警一再表示感谢。现场群众对民警的行为纷纷竖起了大拇指。

## 一时缺钱循线追踪

□ 解伶伶

平时嗜酒的张某因为缺钱盯上了舍友的电动车,趁舍友上班之机,悄悄将车骑走变卖。本以为神不知鬼不觉,没想到仅仅过了几天就被抓获。

9月13日20时许,石家庄市公安局新华分局天苑派出所值班警员接到李某报警称,12日上午,他到饭店上班,当天14时多下班回到宿舍准备给电动车充电时,发现放在小区车棚里的车子不见了。民警仔细询问李某得知,当他发现车子不见后赶紧返回宿舍查看,放在床上的电动车钥匙也不见了,

## 男子偷走室友电动车 民警蹲守擒住偷车贼

“我跟张某是同事,同住一个宿舍,电动车钥匙就放在床上。上班前宿舍里只有张某和另外寝室的两个同事在,我给张某打电话,他的手机一直关机,我怀疑是张某骑走了我的电动车,所以报警。”

接警后,民警一面安排报警人继续联系张某,排除借用电动车的可能,一面展开调查工作。16日11时许,李某发现有人在网上出售的电动车跟自己丢的那辆很像,便再次报警。值班警员立即赶往长安区某商店将人和车控制,经李某辨认,车子正是他丢的那辆。据店主齐某讲,车子是他花1500元钱从桥西区某

商店买来的,觉得还不错就挂在网上出售。与此同时,民警得到消息,将车放在桥西区某商店售卖的嫌疑人于17日晚要到该商店取卖车尾款。于是民警提前赶往商店蹲守,当日17时许,民警将嫌疑人抓获,此人正是张某。

据张某交代,平时他花钱大手大脚惯了,又爱喝酒,感觉钱老是不够花。他见李某的车子很“酷”,就惦记上了。12日,他趁李某上班之机,便偷偷拿了李某的电动车钥匙,将车骑到桥西区的某商店,以900元的价格卖掉。由于怕被发现,网吧上班的饭店、家都不敢回,网吧

成了他的栖身之所。可他怎么也没想到,只几天工夫就被警察抓获。

目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提醒广大市民,一定要提高安全防范意识,电动车也要停放在正规车棚,锁好车锁,妥善保管好车钥匙,也可以安装报警装置,发现丢失或被盗后及时报警。同时警方还提醒玩车一族,二手车销售要有正规手续,切勿购买赃车。对明知是赃车而购买、销售的,都属于违法犯罪行为,警方将予以严厉打击。